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Podziękowanie

Szanowny Pan Nadburmistrz,

 Pragniemy podziękować za otrzymaną odpoowiedź,którą w Pana imieniu  przesłała nam Pani Blomeyer. 

Cieszymy się również z Państwem ,że już teraz  dostrzegają  Państwo przyszłe pozytywne skutki funkcjonowania biura Związku Polaków w Niemczech T.z. spod znaku Rodła. Także i my jesteśmy przekonani,że tak jak przed II wojną tak i przyszłe  biuro Związku  przyczyni się do  wzmożenia kontaktów, wspólnych inicjatyw  regionu Berlin-Brandenburg i Polski.Pragniemy podkreślić,że brak biura ZPwN T.z w Berlinie od 1940 -1945 roku jest zasługą rasistowskiej niemieckiej-nazistowskiej  polityki wobec obywateli Niemiec pochodzenia polskiego.Po 1949 roku brak dobrej woli rządu niemieckiego w formalnym uznaniu Mniejszości Polskiej i brak  zwrotu zagrabionego mienia ZPwN T.z.  nie pozwolił na uruchomienie biura Związku w Berlinie.To właśnie w Berlinie do 1940  istniało biuro Związku i koordynowało pracę tej Polskiej organizacji najpierw w Republice Weimarskiej a później w zbrodniczej III Rzeszy.W demokratycznych Niemczech tylko Mniejszość Polska nie odzyskała formalnie po II wojnie statutu i skutki haniebnego dekretu z 27 lutego 1940 roku przestępcy wojennego Hermana Göringa nadal obowiązują.To jest rzeczywiście wielka hańba demokratycznych Niemiec ,że pielęgnuje ten stan faktyczny ,to też potworna obraza  ZPwN T.z. .Demokratyczne państwo traktuje Mniejszość Polską   gorzej niż Niemcy –naziści w latach 1933-1940. W okresie 1933-1940  Związek był wyrazicielem i reprezentantem  uznanej Mniejszości Polskiej  i korzystał z pełni  praw,chociać traktowany był jako zagrożenie.
Dekretem zbrodniarza wojennego Hermana Göringa zdelegalizowano Mniejszość Polską ,skonfiskowano mienie Związku i zamordowano około 2tyś.działaczy,tysiące szykanowano .Po  II wojnie zwrócono na otarcie łez kamienicę w Bochum i przyznano nędzną 0,5 mln marek jałmużnę a dopiero po zjednoczeniu Niemiec miano dokonać zwrotu majątku zagrabionego Związkowi przez Niemców-nazistów.Do dzisiaj nie zwrócono złamanego grosza oprócz przyrzeczenia budowy Centrum Dokumentacyjnego i finansowania remontu Domu Polskiego w Bochum.
Istniejące Biuro Polonii nie reprezentuje ZPwN T.z., promuje  szefa tego biura  i niech tak pozostanie, jeśli  to  nadal będzie odpowiadać władzom niemieckim. Umiejscowienie tego biura  w gmachu MSW jest  skandalem i nie wymaga dalszego komentarza.
  Rozumiemy ,że  Pan Burmistrz pomoże zdjąć z władz RFN tę hańbę i pomoże Związkowi w wypełnianiu jego statutowych obowiązków poprzez przedzielenie odpowiednich pomieszczeń , wyposażenia  i pokryje koszta osobowe pracowników biura do czasu zwrotu zagrabionego majątku Związku i formalnego uznania Mniejszości Polskiej w RFN.  
Jesteśmy rozczarowani  i wielkim nietaktem wręcz hucpą jest odsyłaniem nas do urzędnika federalnego,który zapewne odeśle nas z powrotem do urzędników landowych .Niech się Państwo nareszcie między sobą porozumią, na kim leży  obowiązek wypełniania postanowień traktatu z 1991 do czasu  formalnego uznania Mniejszości Polskiej w Niemczech oraz  zwrotu majątku Związku przez RFN.

Prosimy o jak najszybsze spotkanie z właściwym  wyznaczonym przez Pana Burmistrza urzędnikiem w celu  omówienie technicznych aspektów powstania biura Związku i przydzielenia odpowiedniego budynku. 

Licząc na pozytywną odpowiedź pozostajemy z pozdrowieniem

Rada Naczelna                                                   Komisja Rewizyjna  
Józef Galiński                                                     Andrzej Głowacki                                                                                           
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