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Herr Michael Müller
Der Regierende Bürgermeister von Berlin

Senatskanzlei
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10178 Berlin
Berlin,25.01.2015.

Wniosek 

Szanowny Panie Nadbumistrzu,

 Pragniemy panu życzyć wielu sukcesów w niełatwej pracy na stanowisku Nadburmistrza Berlina. Pański poprzednik odszedł po 13 latach zostawiając Panu wielką spusciznę niezałatwionych spraw. 
  Pomimo naszych wielokrotnych prósb nigdy nie podjął z nami merytorycznej dyskusji jak i on sam lub innych urzędnik landowy nigdy nie spotkał się z wnioskodawcami.Pan Wowereit nigdy ZPwN T.z. nie pomógł.
Członkowie partii SPD ,spadkobiercy najszlachetniejszych postaw Waszych poprzedników walczących z niemieckimi nazistami nie potraficie lub nie chcecie pomóc Związkowi Polaków w Niemczech T.z.

 Bez żdnego problemu ze strony RFN otrzymują  słuszne odszkodowania nasi starsi bracia w wierze.W latach 2014/2017 to suma 772 mln euro.

  Quelle: http://www.spiegel.de/politik/ausland/deutschland-zahlt-772-millionen-euro-fuer-pflege-von-holocaust-opfern-a-902481.html
Chcemy być na równi traktowani i na tych samych zasadach i ustawach co  nasi starsi bracia w wierze.
 Tak jak członkowie SPD tak i członkowie ZPwN T.z. byli prześladowani i ograbieni z majątku przez Niemców-nazistów. Przypominamy ,że na  podstawie  haniebnego dekretu zbrodniarza wojennego Hermana Göringa z dnia 27.02.1940 roku skonfiskowano cały majątek Związku. Wnosimy o przydzielenie odpowiedniego budynku , wyposażenia  i pokrycie kosztów osobowych pracowników biura do czasu zwrotu zagrabionego majątku ZPwN T.z. dokonanego dekretem nazisty Hermana Göringa, przez rząd niemiecki . Podkreślamy , że w roku 2013 i 2014  nie odbyło się żadne spotkanie Okrągłego Stołu ,pomimo iż par. V porozumienia z  12.06.2011 wyraźnie o tym mówi i zobowiązuje do odbycia takiego posiedzenia. Wnosimy o jak najszybsze spotkanie z  landowym  pełnomocnikiem do spraw współpracy z obywatelami niemieckimi polskiego pochodzenia i Polakami w Niemczech oraz ich organizacjami (Wspólne Oświadczenie-pkt.2 / 8 „Okrągłego Stołu” z dnia 12.06.2011)  w celu  omówienie technicznych aspektów powstania i rozpoczęcia funkcjonowania biura w Berlinie ,Związku Polaków w Niemczech T.z.spod znaku Rodła. 

Prosimy o nie odsyłanie nas do urzędników federalnych,ta sprawa leży w Pana gestii .   

 Licząc na pozytywną odpowiedź pozostajemy z pozdrowieniem
 Członkowie  Związku Polaków w Niemczech T.z. spod znaku Rodła (Mniejszość Polska w Niemczech )
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